


     
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

วันพฤหัสบดีที ่20 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน 

........................................................................................... ......................................... 
ผู้มาประชุม 

1. นายเชาว์    วงศ์ศรีใส ประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
2. นายนิยม  กัลจาก  รองประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
3. นายชาญคนติ    มีจี ๋  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 
4. นายนภดล    ผ่องแผ้ว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 
5. นางวิไลวรรณ    ตัณฑเจริญกิจ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 
6. นายชำนาญ  พวงเงิน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1   
7. นางพิสินี    ผดุงสินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 
8. นายสมชาย    ฉิมบุญ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 
9. นายสันติ    ธรรมสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 
10. นายสุรศักดิ์    ยะป้อม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 
11. นายชำนาญ    แว่นแจ้ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 
12. นายสุทิน    มหาวงศ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 
13. ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย เลขานุการสภาเทศบาลตำบลวังดิน  

ผู้ไม่มาประชุม 
  - ไม่มี - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายถาวร  สามภูศรี  นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน 
2. นางสายสุนีย์  การอง  รองนายกเทศมนตรีตำบลวังดิน 
3. นายสมหวัง  มาจันทร์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลวังดิน 
4. นายอนุพงษ์  เชียงทิศ  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลวังดิน 
5. นางสาวจตุพร  จาตา  ปลัดเทศบาลตำบลวังดิน 
6. นายอนิทร  ปัญญาวงค์ รองปลัดเทศบาลตำบลวังดิน 
7. นายปฐม  ปัญญา  ผู้อำนวยการกองช่าง 
8. นายธนพนธ์  ฟุ้งตระการพันธ์ ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นายสุทัศน์  นิลปวน  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
10. นายโชคชัย  เป็งปะนัน หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
11. นายมนตรี  บุญสูง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
12. นางสาวสายพิน  เสาร์ยะ  หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
13. นางสุภาพรรณ  ทายา  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
14. นายฉัตรมงคล  ปัญโญวาท พนักงานจ้างเหมาบริการปฏิบัติงานกิจการสภา 
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ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : เสียงที่ท่านได้ยินต่อไปนี้ เป็นการถ่ายทอดสัญญาณเสียงการประชุม 
เลขานุการสภาฯ สภาเทศบาลตำบลวังดิน สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2566  

จากห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน  อีกสักครู่จะได้เริ่มทำการประชุมสภา
เทศบาลตำบลวังดินครับ 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : ขณะนี้ถึงกำหนดเวลานัดประชุมแล้ว จากการตรวจสอบรายชื่อ 
เลขานุการสภาฯ   สมาชิกสภาผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ พบว่ามีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดินมา
    ลงชื่อไว้ทั้งหมดจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม จึงขอเรียนเชิญท่านสมาชิก
    สภาเทศบาลตำบลวังดินเข้าห้องประชุมครับ  
     กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน ท่านสมาชิกสภา
    เทศบาลตำบลวังดิน ท่านนายกเทศมนตรีตำบลวังดิน คณะผู้บริหาร พนักงาน
    เจ้าหน้าที่และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล
    ตำบลวังดิน สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 วันพฤหัสบดีที่  
    20 เดือนกรกฎาคม พ .ศ . 2566 ตั้ งแต่ เวลา 09.00 น . เป็ นต้น ไป           
    ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน การประชุมในครั้งนี้ได้ปฏิบัติตาม
    มาตรการการป้องกันเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด – 19) อย่างเคร่งครัด 
    สภาเทศบาลตำบลวังดินมี สมาชิกสภาทั้ งสิ้น  12 ท่าน  ตรวจนับครบ         
    องค์ประชุม ขณะนี้องค์ประชุมครบแล้วลำดับต่อไป ขอกราบเรียนเชิญ      
    ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลวังดินจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและขึ้นแท่น
    ประจำตำแหน่ง พร้อมเปิดการประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 
    ประจำปี พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปขอกราบเรียนเชิญ
    ครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : กราบสวัสดีท่านผู้บริหาร คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ พนักงานและเจ้าหน้าที่เทศบาลตำบลวังดิน และพ่ีน้องประชาชนที่รับฟังเสียง

การถ่ายทอดสดการประชุมในขณะนี้ ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุม
สภาเทศบาลตำบลวังดิน สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566        
วันพฤหัสบดีที่ 20 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุม
สภาเทศบาลตำบลวังดิน ก่อนที่จะมีการประชุมสภาขอให้ท่านเลขานุการสภา  
ได้อ่านประกาศ ครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : ประกาศจังหวัดลำพูน เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
เลขานุการสภาฯ   สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 
     ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน โดยนายกเทศมนตรี
    ตำบลวังดินได้ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 เพ่ืออนุมัติ
    จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมทั้งติดตั้ง หมู่ที่ 4, 
    6, 14 และ 15 งบประมาณ 1,472,035 บาท และเรื่องอ่ืนๆ 
     ดังนั้น เพ่ือประโยชน์แห่งเทศบาลตำบลวังดิน อาศัยอำนาจตาม
    พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 มาตรา 26 วรรคแรก และระเบียบ
    กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547    
    และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่  2 พ.ศ. 2554 หมวด 2 ข้อ 20, ข้อ 22         
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    และข้อ 36(2) ประกอบกับคำสั่งจังหวัดลำพูน ที่ 2730/2565 ลงวันที่   
    30 พฤศจิกายน 2565 เรื่อง มอบอำนาจให้นายอำเภอปฏิบัติราชการแทน
    ผู้ว่าราชการจังหวัด จึงพิจารณาให้เทศบาลตำบลวังดิน เปิดประชุมสภา
    เทศบาลตำบลวังดิน สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 มีกำหนด 5 วัน 
    ในระหว่างวันที่ 17 – 21 กรกฎาคม 2566 จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
    ประกาศ ณ วันที่ 11 เดือนกรกฎาคม พ.ศ. 2566 นายวิวัฒน์ จันทร์โอภาส 
    นายอำเภอลี้ ปฏิบัติราชการแทน ผู้ว่าราชการจังหวัดลำพูน 

    ประกาศสภาเทศบาลตำบลวังดิน เรื่อง  นัดประชุมสภาเทศบาลตำบล
   วังดิน สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 
    ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน   
   สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566 ตั้งแต่วันที่ 17 กรกฎาคม 
   พ .ศ . 2566 ถึ งวั น ที่  21 ก รกฎ าคม  พ .ศ . 2566  มี ก ำห น ด  5 วั น          
   เพ่ือพิจารณาขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม และเรื่องอ่ืนๆ นั้น  
    อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
   พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และตามระเบียบ
   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547   
   และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่  3 พ.ศ. 2565 หมวด 2 การประชุม ข้อ 23 
   ประกอบกับหนังสือที่ ว่าการอำเภอลี้  ที่  ลพ 0023.12/1678 ลงวันที่       
   13 กรกฎาคม พ.ศ. 2566 เรื่อง ขออนุมัติเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบล    
   วังดิน สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 จึงประกาศนัดประชุมสภา
   เทศบาลตำบลวังดิน สมัยประชุมวิสามัญ ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2566      
   ใน วั น ที่  20 ก ร ก ฎ าค ม  พ .ศ . 2566 เว ล า  09.00 น . เป็ น ต้ น ไป                
   ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลวังดิน  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  
   ประกาศ  ณ  วันที่ 14 เดือนกรกฎาคม พ.ศ. 2566 นายเชาว์ วงศ์ศรีใส
   ประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน 

 

ระเบียบวาระที ่1 เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาลฯ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เนื่องจากทางเทศบาลตำบลวังดินได้มี

การรับโอน (ย้าย) พนักงานเทศบาล ในตำแหน่ง สายงานผู้บริหาร จำนวน     
3 ท่าน ขอให้ทั้ง 3 ท่านได้แนะนำตัวด้วยครับ เชิญครับ 

นายธนพนธ์ ฟุ้งตระการพันธ์  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ และท่านผู้บริหาร ผมชื่อนายธนพนธ์ ฟุ้งตระการพันธ์ เป็นหัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาล ที่เทศบาลตำบลศิลาแลง อำเภอปัว จังหวัดน่าน ย้ายมาดำรง
ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ ที่เทศบาลตำบลวังดิน 
ตั้งแต่วันที่ 3 กรกฎาคม 2566 ที่ผ่านมานี้ครับ ผมยินดีที่ได้รู้จักทุกท่านในที่
แห่งนี้นะครับ มีเรื่องอะไรหรือมีปัญหาอะไรก็สามารถมาพูดคุยปรึกษากันได้ 
นะครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ เชิญท่านที่สองครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
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นางสาวสายพิน เสาร์ยะ  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ ทุกท่านและคณะผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางสาวสายพิน เสาร์ยะ หัวหน้าฝ่าย

พัฒนารายได้  ย้ายมาจากเทศบาลตำบลศรีวิชัย อำเภอลี้  จังหวัดลำพูน      
ตั้งแต่วันที่  1 พฤษภาคม 2566 ยินดีที่จะได้ร่วมงานกับทุกท่านนะคะ 
ขอบคุณคะ่ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ เชิญท่านทีส่ามครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นางสุภาพรรณ ทายา  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ และท่านผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางสุภาพรรณ ทายา เป็นหัวหน้าฝ่ายป้องกัน

และบรรเทาสาธารณภัย ที่เทศบาลเมืองท่าโขลง อำเภอคลองหลวง จังหวัด
ปทุมธานี  ย้ายมาดำรงตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ           
ที่ เทศบาลตำบลวังดิน เมื่อวันที่  3 กรกฎาคม 2566 รู้ยินดีที่ได้กลับมา
ร่วมงานกับทุกท่านอีกครั้งนะคะ ขอบคุณคะ่ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ต่อไปทางสภาก็จะได้มีการแนะนำตัวเริ่มต้นจาก 
ประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาก่อนครับ เชิญครับ 
นายนิยม กัลจาก   : ครบั กระผมนายนิยม กัลจาก รองประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอแสดงความยินดีและขอต้อนรับทั้ง 3 ท่าน ครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศศ์รใีส   : ครับ ต่อไปสมาชิก เขต 1 ครับ เริ่มจากท่านสมชายก่อนเลยครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ จนถึงแถวหลัง เชิญครับ 
นายสมชาย ฉิมบุญ   : ครับ กระผมนายสมชาย ฉิมบุญ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ครับ 
นายชาญคนิต มีจี๋   : กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ กระผมนายชาญคนิต มีจี๋ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 ครับ 
นางพิสินี ผดุงสินทรัพย ์   : ดิฉันนางพิสินี ผดุงสินทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความยินดีและขอต้อนรับทั้ง 3 ท่าน ค่ะ 
นางวิไลวรรณ ตัณฑเจริญกิจ  : เรียนประธานสภาที่เคารพ ดิฉันนางวิไลวรรณ ตัณฑเจริญกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1  ยินดีต้อนรับทั้ ง 3 ท่าน นะคะ   

ขอบคุณค่ะ 
นายชำนาญ พวงเงิน   : กระผมชำนาญ พวงเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ยินดีต้อนรับทั้ง 3 ท่าน ครับ ขอบคุณครับ 
นายนภดล ผ่องแผ้ว   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายนภดล ผ่องแผ้ว 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 มีความยินดีต้อนรับทั้ง 3 ท่านครับ 

ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ต่อไปเขต 2 ครบั เริ่มต้นทีท่่านสันติครับ เชิญครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายสันติ ธรรมสุภา   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายสันติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธรรมสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 มีความยินดีเป็นอย่างยิ่งครับ

ที่ได้ต้อนรับทั้ง 3 ท่าน แล้วก็มีความยินดีที่จะร่วมงานกับทั้ง 3 ท่าน ครับ 
ขอบคุณครับ 

 



๕ 
 

 

นายชำนาญ แว่นแจ้ง   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายชำนาญ แว่นแจ้ง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 ยินดีต้อนรับทั้ง 3 ท่าน ด้วยความยินดี

นะครับ 
นายสุทิน มหาวงศ ์   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุทิน มหาวงศ ์
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 มีความยินดีที่จะได้ร่วมงานกับทั้งสาม

ครับ ขอบคุณครับ 
นายสุรศักดิ ์ยะป้อม   : ครับ ผมนายสุรศักดิ์ ยะป้อม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ครับ มีความยินดีที่จะได้ร่วมงานกับทั้ง 3 ท่าน ครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ กระผมนายเชาว์ วงศ์ศรีใส ประธานสภาเทศบาลตำบลวังดิน 
ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ ยินดีต้อนรับอย่างเป็นทางการอีกครั้งสำหรับทั้ง 3 ท่าน ที่ผ่านมาเราก็ได้มี

ปฏิสัมพันธ์ได้พูดคุยกันพอสมควรแล้วครับ ในส่วนหลักการการทำงานของ
กระผมแนวทางการทำงานการปฏิบัติงานที่เคยปฏิบัติมาเราจะอยู่กันแบบพ่ี
แบบน้องให้เกียรติซึ่งกันและกันยึดในหลักการและเหตุผลในเรื่องของกรอบ
ระเบียบอำนาจหน้าที่ยึดหลัก 4 ประสาน เริ่มต้นตั้งแต่ฝ่ายบริหาร ฝ่ายสภา 
ฝ่ายเจ้าหน้าที่พนักงาน และผู้นำชุมชนและพ่ีน้องประชาชน และจะไม่ทิ้งใครไว้
ข้างหลัง 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
- สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2566  
     วันจันทร์ที่ 27 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566  

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบยีบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาลฯ ครั้งที่ผ่านมา สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 สมาชิก   

ท่านใดต้องการที่จะเปลี่ยนแปลง แก้ไขหรือเพ่ิมเติมในส่วนรับรองรายงานการ
ประชุมในญัตตินี้ ก็ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านชำนาญ พวงเงิน ครับ 

นายชำนาญ พวงเงิน   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน กระผมนายชำนาญ พวงเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน เขต 1 

ท่านประธานครับ ผมขอแก้ไขข้อความในหน้าที่ 40 ที่กระผมพูดไว้ในบรรทัดที่ 
7 ครับ จากประโยคที่ว่า “ภูมิปัญญาของท่านที่ เอาออกมาใช้ผมก็ต้อง
ขอขอบคุณท่านพ่ีน้องชาวบ้านที่ ได้ส่วนนี้ เอามาจุดประกายความหวัง” 
เปลี่ยนเป็น “ภูมิปัญญาของท่านที่เอาออกมาใช้ผมก็ต้องขอขอบคุณท่านที่ได้
ส่วนนี้เอามาเพ่ือจุดประกายความหวังเพ่ือพ่ีน้องชาวบ้าน” ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศศ์รีใส   : ก่อนทีจ่ะมีการลงมติรับรองขอให้ทางท่านเลขานุการช่วยนับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  องคป์ระชุมด้วยครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองที่ท่านชำนาญ พวงเงิน ได้แก้ไขถ้อยคำ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอให้ยกมอืขึน้ครับ ท่านเลขาฯ ช่วยนับคะแนนด้วยครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้แก้ไขถ้อยคำ จำนวน 12 เสียง 



๖ 
 

 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระนีส้มาชิกท่านใดประสงคท์ี่แก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือ 
ประธานสภาเทศบาลฯ เพ่ิมเติมถ้อยคำในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญได้เลยครับ เชิญฝ่ายบริหารครับ 
นายถาวร สามภูศร ี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขออนุญาต

แก้ไขข้อความในหน้าที่ 28 บรรทัดที่ 12 นับจากด้านล่างจากถ้อยคำว่า 
“ท่านปลัดจังหวัดก็ดีผู้ที่รับผิดชอบก็ดี” แก้ไขเป็น “ท่านปลัดเทศบาลเมือง
กระบี่ก็ดีผู้ที่รับผิดชอบก็ดี” ต่อไปหน้าที่ 33 บรรทัดที่ 14 จากถ้อยคำว่า  
“มันไม่เอ้ียงกับใครต่อใคร” แก้ไขเป็น “มันไม่เอ้ือกับใครต่อใคร” และหน้าที่ 
37 บรรทัดที่ 14 นับจากด้านล่างจากถ้อยคำว่า “2.9 กว่าตารางกิโลเมตร” 
แก้ไขเป็น “55.23 ตารางกิโลเมตร” ถ้อยคำที่เหลือขอให้เป็นไปตามเดิมครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศศ์รีใส   : ก่อนทีจ่ะมีการลงมติรับรองขอให้ทางท่านเลขานุการช่วยนับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  องคป์ระชุมด้วยครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองที่ทางท่านนายกได้แก้ไขถ้อยคำ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอให้ยกมอืขึน้ครับ ท่านเลขาฯ ช่วยนับคะแนนด้วยครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้แก้ไขถ้อยคำ จำนวน 12 เสียง 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ถ้ามีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงมีท่านใดต้องการแก้ไข 
ประธานสภาเทศบาลฯ เปลี่ยนแปลง หรือเพ่ิมเติม ขอ้ความอีกหรือไม่ครับ 
 

ทีป่ระชุม ไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือเพิ่มเติม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติทีป่ระชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ ท่านเลขานุการช่วยนับองค์ประชุมครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย   : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดินมีจำนวนทั้งสิ้น 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ  ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผา่นมา 
ประธานสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 วันจันทร์ที่ 27 กุมภาพันธ์  

พ.ศ. 2566 สมาชิกท่านใดเห็นชอบขอให้ยกมือขึ้นครับ ท่านเลขานุการช่วย
นับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย   : มีสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน ให้ความเห็นชอบ 
เลขานุการสภาฯ               จำนวน 12 เสียง 
 

มติในที่ประชุม มีมติเหน็ชอบรับรองรายงานการประชุม จำนวน 12 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
นายเชาว์  วงศ์ศรีใส   : ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 



๗ 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายเชาว์  วงศ์ศรีใส   : ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาลฯ เสร็จแล้วไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติที่ 6/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
ต าม ส าย พ ร้ อ ม ติ ด ตั้ ง  ห มู่ ที่  4  งบ ป ระม าณ  5 0 1 ,7 6 0  บ าท               
(กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

นายเชาว์ วงศศ์รีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติที่ 6/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงิน  
ประธานสภาเทศบาลฯ สะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง หมู่ที่ 4 งบประมาณ 

501,760 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 
นายถาวร สามภูศร ี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียนเสนอ

ญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อ
ระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านวังดิน หมู่ที่ 4  งบประมาณ 501,760.- 
บาท (ห้ าแสนหนึ่ งพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) โดยขอมอบหมายให้           
นางสายสุนีย์ การอง รองนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงหลักการและเหตุผลครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นางสายสุนีย์ การอง   : หลักการ ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน มีความประสงค์จัดซื้อระบบเสียง 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านวังดิน หมู่ที่  4 ตำบลลี้  อำเภอลี้  จังหวัดลำพูน 

งบประมาณทั้งสิ้น 501,760.- บาท (ห้าแสนหนึ่งพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน)  
เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับทราบข้อมูลข่าวสารต่าง ๆ ของเทศบาลตำบล
วังดิน 

  เหตุผล การจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง ให้กับประชาชน
บ้านวังดิน หมู่ที่ 4 เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับข้อมูลข่าวสารและบริการ
สาธารณะของเทศบาลตำบลวังดินอย่างต่อเนื่อง ดังนั้น เทศบาลตำบลวังดิน  
จึงต้องมีการพัฒนาการสื่อสารที่สามารถเข้าถึงประชาชนให้ได้ถึงข้อมูลข่าวสาร
ของเทศบาลตำบลวังดิน และข่าวสารจากหน่วยงานภาครัฐต่างๆ ได้ทุกพ้ืนที่ 
ทุกเวลา ทุกเพศ  ทุกวัย ที่เป็นประโยชน์กับประชาชนในแต่ละหมู่บ้าน อันจะ
เป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาท้องถิ่น ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 
2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 แผนงาน บริหารงานทั่วไป หมวดครุภัณฑ์  
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ หน้าที่ 17  ลำดับที่ 1 งบประมาณในการ
ดำเนินการ 501,760.- บาท (ห้าแสนหนึ่งพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) และ
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน           
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  ฉบับที่  4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจ
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและ
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สังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือ
กิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายที่
กำหนด   

  ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
ตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านวังดิน หมู่ที่  4 งบประมาณ 501 ,760.- บาท     
(ห้าแสนหนึ่งพันเจ็ดร้อยหกสิบบาทถ้วน) เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไปค่ะ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ก่อนจะเปิดให้ท่านสมาชิกสภาได้แสดงความคิดเห็นของให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจ้งเก่ียวกับระเบียบเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมครับ 
    เชิญครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
เลขานุการสภาฯ  เกียรติทุกท่านครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4 ) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 

   (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่
เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือ
บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามทีก่ฎหมายกำหนด 

   (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

   (3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

   (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสินภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้ใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็น
อันพับไป 

   ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะ
ยาว นำเรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกทุกท่านครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  หรือสอบถามรายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านนิยมครับ 
นายนิยม กัลจาก  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกียรติทุกท่าน กระผมนายนิยม กัลจาก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน  
    เขต 2 ครับในญัตตินี้ซึ่งเป็นความเดือดร้อนและเป็นปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้าน
    ในหมู่ 4 ซึ่งเสียงตามสายในหมู่บ้านทุกวันนี้อายุการใช้งานก็เกือบ 20 ปีแล้ว
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    เกิดการชำรุดเสียหาย ทำให้เกิดปัญหาเป็นอย่างมากในการกระจายเสียงของ
    ผู้นำชุมชนทำให้ชาวบ้านไม่ได้รับข่าวสาร ซึ่งตรงนี้ก็เป็นโอกาสที่ดีที่เราจะได้
    ร่วมกันแก้ไขปัญหาตรงนี้ เพ่ือให้หมู่บ้านและชุมชนได้รับข้อมูลข่าวสาร       
    โดยทั่วกันครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ เชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ   ทุกท่านครับ ด้วยที่ท่านสมาชิกได้อภิปรายไปเมื่อสักครู่ท่าน สท.นิยม กัลจาก 
    นะครับ จริงๆ แล้วในความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนก็ต้องยอมรับว่าเป็น
    ปัญหานานพอสมควรในเรื่องของเสียงตามสาย ฉะนั้นก็เป็นเรื่องสำคัญที่เราจะ
    ร่วมกันแก้ปัญหาเรื่องเสียงตามสายของแต่ละหมู่บ้านนะครับ เพ่ือให้เกิด
    ประสิทธิภาพในการที่พ่ีน้องชาวบ้านจะได้รับฟังข้อมูลข่าวสารได้อย่างชัดเจน
    ครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  หรือสอบถามอีกไหมครบั  
 

ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศศ์รใีส   : ถ้าไมมี่ผมก็จะขอมติที่ประชุม ก่อนทีจ่ะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการช่วยนับองค์ประชุมครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ระเบียบวาระท่ี 5 5.1 ญัตติที่ 6/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสม 
ประธานสภาเทศบาลฯ โครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ ง หมู่ที่  4  งบประมาณ 

501,760 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ขอให้ยกมอืขึน้ครับ ท่านเลขาฯ ช่วยนับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติ จำนวน 12 เสียง 
 

    5.2 ญัตติที่ 7/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
    ต าม ส าย พ ร้ อ ม ติ ด ตั้ ง  ห มู่ ที่  6  งบ ป ระม าณ  2 4 1 ,8 7 0  บ าท               
    (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 5.2 ญัตติที่ 7/2566  
ประธานสภาเทศบาลฯ เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง หมู่ที่ 6 

งบประมาณ 241,870 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) ขอเชิญฝ่าย
บริหารครับ 

นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียนเสนอ

ญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อ
ระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านลี้ หมู่ที่ 6 งบประมาณ 241,870.- บาท 
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(สองแสนสี่หมื่นหนึ่งพันแปดร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) โดยขอมอบหมายให้       
นางสายสุนีย์ การอง รองนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงหลักการและเหตุผลครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นางสายสุนีย์ การอง   : หลักการ ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน  มีความประสงค์จัดซื้อระบบเสียง 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ตามสายพร้อมติดตั้ ง บ้ านลี้  หมู่ที่  6 ตำบลลี้  อำเภอลี้  จั งหวัดลำพูน 

งบประมาณทั้งสิ้น 241,870.- บาท (สองแสนสี่หมื่นหนึ่งพันแปดร้อยเจ็ดสิบ
บาทถ้วน) เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับทราบข้อมูลข่าวสารต่างๆ        
ของเทศบาลตำบลวังดิน 

  เหตุผล การให้การจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง ให้กับ
ประชาชนบ้านลี้  หมู่ที่ 6 เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับข้อมูลข่าวสาร  
และบริการสาธารณะของเทศบาลตำบลวังดินอย่างต่อเนื่อง ดังนั้น เทศบาล
ตำบลวังดิน จึงต้องมีการพัฒนาการสื่อสารที่สามารถเข้าถึงประชาชนให้ได้ถึง
ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลวังดิน  และข่าวสารจากหน่วยงานภาครัฐ  
ต่างๆ ได้ทุกพ้ืนที่ ทุกเวลา ทุกเพศ ทุกวัย ที่เป็นประโยชน์กับประชาชนใน    
แต่ละหมู่บ้าน อันจะเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาท้องถิ่น ตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 แผนงาน บริหารงาน
ทั่วไป หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ หน้าที่ 17  ลำดับที่ 2 
งบประมาณในการดำเนินการ 241,870.-บาท (สองแสนสี่หมื่นหนึ่งพันแปด
ร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) และเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4   
พ.ศ. 2561 ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจ ใช้จ่ายเงินสะสมได้โดย
ได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ (1) ให้กระทำได้เฉพาะ
กิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้าน
การบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการ ที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายที่กำหนด   

  ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
ตามสายพร้อมติดตั้ ง  บ้ านลี้  หมู่ ที่  6 งบประมาณ  241,870.- บาท         
(สองแสนสี่หมื่นหนึ่งพันแปดร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติค่ะ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ในวาระนีส้มาชิกท่านใดประสงค์ทีจ่ะอภิปรายหรือสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  รายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ มีไหมครับ เชิญท่านสันติครับ 
นายสันติ ธรรมสุภา  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกียรติทุกท่าน กระผมนายสันติ ธรรมสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน  
    เขต 2 ท่านประธานสภาครับ ในส่วนของกระผมเองก็ต้องขอขอบคุณทาง  
    คณะผู้บริหารและทางเจ้าหน้าที่งบประมาณของเทศบาลตำบลวังดินที่เล็งเห็น
    ความสำคัญของการบริหารจัดการด้านข้อมูลข่าวสารให้กับพ่ีน้องประชาชนใน



๑๑ 
 

 

    เขตเทศบาลตำบลวังดินของเรา เพ่ือเป็นการเพ่ิมเติมประสิทธิภาพของเสียง
    ตามสาย กระผมมีความยินดีเป็นอย่างยิ่งครบั ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : มีอีกไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไมม่ีกระผมก็จะขอมตทิีป่ระชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการช่วยนับองค์ประชุมครบั 
ว่าที ่ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศศ์รีใส   : ครับ ระเบยีบวาระท่ี 5 5.2 ญัตติที่ 7/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงิน 
ประธานสภาเทศบาลฯ สะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง หมู่ที่ 6 งบประมาณ 

241,870 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ขอให้ยกมอืขึน้ครับ ท่านเลขานุการช่วยนับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติ จำนวน 12 เสียง 
 

    5.3 ญัตติที่ 8/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
    ตามสายพ ร้อมติ ดตั้ ง  ห มู่ ที่  1 4  งบป ระมาณ  4 6 9 ,7 9 0  บ าท             
    (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 5.3 ญัตติที่ 8/2566 
ประธานสภาเทศบาลฯ เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ ง         

หมู่ที่ 14 งบประมาณ 469 ,790 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)   
ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียนเสนอ

ญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อ
ระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ ง บ้านวังดินใหม่หมู่ที่  14 งบประมาณ 
469,790.- บาท (สี่แสนหกหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) โดยขอ
มอบหมายให้นางสายสุนีย์ การอง รองนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงหลักการ
และเหตุผลครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นางสายสุนีย์ การอง   : หลักการ ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน  มีความประสงค์จัดซื้อระบบเสียง 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านวังดินใหม่ หมู่ที่ 14 ตำบลลี้ อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน 

งบประมาณทั้งสิ้น 469,790.- บาท (สี่แสนหกหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยเก้าสิบ
บาทถ้วน) เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับทราบข้อมูลข่าวสารต่างๆ ของ
เทศบาลตำบลวังดิน 



๑๒ 
 

 

  เหตุผล การจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง ให้กับประชาชน
บ้านวังดินใหม่ หมู่ที่ 14 เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับข้อมูลข่าวสาร   
และบริการสาธารณะของเทศบาลตำบลวังดินอย่างต่อเนื่อง ดังนั้น เทศบาล
ตำบลวังดินจึงต้องมีการพัฒนาการสื่อสารที่สามารถเข้าถึงประชาชนให้ได้ถึง
ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลวังดิน  และข่าวสารจากหน่วยงานภาครัฐ
ต่างๆ ได้ทุกพ้ืนที่ ทุกเวลา ทุกเพศ  ทุกวัย ที่เป็นประโยชน์กับประชาชนใน   
แต่ละหมู่บ้าน อันจะเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาท้องถิ่น ตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 แผนงาน บริหารงาน
ทั่วไป หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ หน้าที่ 17  ลำดับที่ 3 
งบประมาณในการดำเนินการ 469,790.-บาท (สี่แสนหกหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อย
เก้าสิบบาทถ้วน) และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน    
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561  
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจาก       
สภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ใน
อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชน
และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายที่
กำหนด   

  ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
ตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านวังดินใหม่ หมู่ที่ 14  งบประมาณ 469,790.- บาท 
(สี่แสนหกหมื่นเก้าพันเจ็ดร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติค่ะ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส  : ในวาระนีส้มาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายหรือสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  รายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านชำนาญ แว่นแจ้ง ครับ 
นายชำนาญ แว่นแจ้ง  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายชำนาญ แว่นแจ้ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน  

เขต 2 ผมมีความยินดีนะครับที่ทางฝ่ายบริหารได้แก้ไขปัญหาการรับข้อมูล
ข่าวสารของพ่ีน้องประชาชนในหมู่ 14 บ้านวังดินใหม่ ซึ่งเป็นหมู่บ้านที่มีพ้ืนที่
กว้างก็ยินดกีับพ่ีน้องหมู่ 14 ด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ มีอีกไหมครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  หรือสอบถามรายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ 
 

ทีป่ระชุม    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติที่ประชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการสภาช่วยนับองค์ประชุมครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมยั  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
 
 



๑๓ 
 

 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ระเบียบวาระท่ี 5 5.3 ญัตติที่ 8/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงิน  
ประธานสภาเทศบาลฯ สะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง หมู่ที่ 14 งบประมาณ 

469,790 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ขอให้ยกมือขึ้นครับ เลขานุการสภาช่วยนับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติให้ความเห็นชอบ จำนวน 12 เสียง 
 

    5.4 ญัตติที่ 9/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
    ตามสายพ ร้อมติ ดตั้ ง  ห มู่ ที่  1 5  งบป ระมาณ  2 5 8 ,6 1 5  บ าท             
    (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 5.4 ญัตติที่ 9/2566 
ประธานสภาเทศบาลฯ เรื่อง จ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ ง         

หมู่ที่ 15 งบประมาณ 258,615 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)   
ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียนเสนอ

ญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อ
ระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านพระธาตุห้าดวง หมู่ที่ 15 งบประมาณ 
258 ,615.- บาท (สองแสนห้าหมื่นแปดพันหกร้อยสิบห้ าบาทถ้วน)              
โดยขอมอบหมายให้นางสายสุนีย์ การอง รองนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจง
หลักการและเหตุผลครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นางสายสุนีย์ การอง   : หลักการ ด้วยเทศบาลตำบลวังดิน  มีความประสงค์จัดซื้อระบบเสียง 
รองนายกเทศมนตรีฯ  ตามสายพร้อมติดตั้ ง บ้านพระธาตุห้าดวง หมู่ที่  15 ตำบลลี้  อำเภอลี้      

จังหวัดลำพูน งบประมาณทั้งสิ้น  258,615.- บาท (สองแสนห้าหมื่นแปดพัน
หกร้อยสิบห้าบาทถ้วน) เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับทราบข้อมูลข่าวสาร
ต่างๆ ของเทศบาลตำบลวังดิน   

  เหตุผล การจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง ให้กับประชาชน
บ้านพระธาตุห้าดวง หมู่ที่ 15 เพ่ือให้ประชาชนในหมู่บ้านได้รับข้อมูลข่าวสาร  
และบริการสาธารณะของเทศบาลตำบลวังดินอย่างต่อเนื่อง ดังนั้น เทศบาล
ตำบลวังดินจึงต้องมีการพัฒนาการสื่อสารที่สามารถเข้าถึงประชาชนให้ได้ถึง
ข้อมูลข่าวสารของเทศบาลตำบลวังดิน  และข่าวสารจากหน่วยงานภาครัฐ
ต่างๆ ได้ทุกพ้ืนที่ ทุกเวลา ทุกเพศ  ทุกวัย ที่เป็นประโยชน์กับประชาชนใน   
แต่ละหมู่บ้าน อันจะเป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาท้องถิ่น ตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2566 แผนงาน บริหารงาน
ทั่วไป  หมวดครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ หน้าที่ 17 ลำดับที่ 4 
งบประมาณในการดำเนินการ 258,615.- บาท (สองแสนห้าหมื่นแปดพันหก
ร้อยสิบห้าบาทถ้วน) และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน 



๑๔ 
 

 

การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561  
ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจาก
สภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ (1) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ใน
อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชน
และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายที่
กำหนด   

  ดังนั้น จึงขอเสนอญัตติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียง
ตามสายพร้อมติดตั้ง บ้านพระธาตุห้าดวง หมู่ที่ 15  งบประมาณ 258,615.- 
บาท (สองแสนห้าหมื่นแปดพันหกร้อยสิบห้าบาทถ้วน) เพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัตคิ่ะ 

นายเชาว์ วงศศ์รีใส  : ในวาระนีส้มาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปรายหรือสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  รายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านสุทินครับ 
นายสุทิน มหาวงศ ์  : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทิน มหาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน  
    เขต 2 รู้สึกมีความยินดีมากที่ทางหมู่ 15 บ้านพระธาตุห้าดวง จะได้เสียงตาม
    สายใหม่ซึ่งอันเดิมก็ใช้มาจนจะ 10 ปีแล้วนะครับ ก็เป็นโอกาสที่ดีท่ีชาวบ้านจะ
    ได้รับข้อมูลข่าวสารอย่างท่ัวถึงครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ มีอีกไหมครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ท่ีจะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  หรือสอบถามรายละเอียดในญัตตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ 
 

ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติที่ประชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการสภาช่วยนับองค์ประชุมครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมยั  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ระเบียบวาระท่ี 5 5.4 ญัตติที่ 9/2566 เรื่อง จ่ายขาดเงิน  
ประธานสภาเทศบาลฯ สะสมโครงการจัดซื้อระบบเสียงตามสายพร้อมติดตั้ง หมู่ที่ 15 งบประมาณ 

258,615 บาท (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
ขอให้ยกมือขึ้นครับ เลขานุการสภาช่วยนับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติให้ความเห็นชอบ จำนวน 12 เสียง 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ก่อนที่จะเข้าสู่ระเบียบวาระถัดไป กระผมขอพักการประชุม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  15 นาที ครับ 
 

พักการประชุม  10.15 น. 
 



๑๕ 
 

 

เริ่มการประชุม  10.30 น. 
 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : ครับ ขณะนี้ครบเวลาการพักประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา 
เลขานุการสภาฯ ทุกท่านเข้าห้องประชุมครับ ตรวจนับองค์ประชุม ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ใน  

ห้องประชุม จำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา    
ขึ้นแท่นประจำตำแหน่งและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม
ต่อไป ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 

    5.5 ญัตติที่  10/2566 เรื่อง โอนเงินงบประมาณ เพื่ อตั้ งจ่ายเป็น    
    รายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ เครื่องสูบน้ำขนาด 25 แรงม้า     
    380 โวลต์ สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง รวมค่าแรงติดตั้ง    
    และปรับศูนย์มอเตอร์และป๊ัม จำนวน 1 ชุด (กองการประปา) 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 5.5 ญัตติที่ 10/2566 
ประธานสภาเทศบาลฯ เรื่อง โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา 

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ เครื่องสูบน้ำ
ขนาด 25 แรงม้า 380 โวลต์ สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่ วโมง      
รวมค่าแรงติดตั้งและปรับศูนย์มอเตอร์และปั๊ม จำนวน 1 ชุด (กองการประปา) 
ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
นายกเทศมนตรีฯ   เกียรติทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียน
    เสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการโอนเงินงบประมาณเพ่ือ   
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
    ประเภทค่าครุภัณฑ์การเกษตร รายการ เครื่องสูบน้ำขนาด 25 แรงม้า         
    380 โวลต์ สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง รวมค่าแรงติดตั้งและปรับ
    ศูนย์มอเตอร์และปั๊ม จำนวน 1 ชุด โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
     หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไข
    เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายใน งบลงทุน 
    โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
  เหตุผล เนื่องจากเทศบาลตำบลวังดิน มีระบบการสูบน้ำดิบเพ่ือผลิต

น้ำประปาในเขตเทศบาลตำบล วังดินและปั๊มน้ำหนึ่งตัวได้ชำรุดเสียหายไม่
สามารถใช้การได้ ซึ่งรายการดังกล่าว เทศบาลตำบลวังดินไม่ได้ตั้งงบประมาณ
เพ่ือการนี้ไว้ กองการประปา จึงขออนุมัติดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์การเกษตร 
เครื่องสูบน้ำขนาด  25 แรงม้า 380 โวลต์ สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อ
ชั่วโมง รวมค่าแรงติดตั้ งและปรับศูนย์มอเตอร์และปั๊ม  จำนวน 1 ชุด        
เป็นเงินจำนวน 64,200.-บาท เพื่อเป็นการเตรียมการสำรองระบบ ถ้าหากปั๊ม
อีกหนึ่งตัวชำรุดเสียหายใช้การไม่ได้ มีรายการโอนดังต่อไปนี้ 

 
 



๑๖ 
 

 

 โอนลด  
  แผนงาน   เฉพาะการ 
  งาน   กิจการประปา 
  งบ   ดำเนินงาน 
  หมวด   ค่าวัสดุ                     
  ประเภท   ค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
  งบประมาณตั้งไว้  290,570 .-บาท  ขณ ะนี้ งบประมาณ

    คงเหลือ 203,570.-บาท 
  โอนลด      64,200.-บาท  งบประมาณคงเหลือ   

    หลังโอน 139,370.-บาท 
 รวมโอนลดจำนวน  1  รายการ   เป็นเงินจำนวน  64,200.-บาท 
 โอนเพิ่ม 
            แผนงาน   เฉพาะการ 
  งาน   กิจการประปา   
  หมวด   ค่าครุภัณฑ์  
  ประเภท   ครุภัณฑ์การเกษตร 
  รายการ   เครื่องสูบน้ำขนาด 25 แรงม้า 380 โวลต์ 

    สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง 
    รวมค่าแรงติดตั้ งและปรับศูนย์มอเตอร์
    และปั๊ม 

  เหตุผลการโอน  ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  คำชี้แจง   เ พ่ื อ จ่ า ย เป็ น ค่ า เค รื่ อ ง สู บ น้ ำ ข น าด         

    2 5  แ ร งม้ า  3 8 0  โว ล ต์  สู บ น้ ำ ได้        
    100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง รวมค่าแรง
    ติ ด ตั้ งและปรั บ ศู น ย์ ม อ เตอร์ แล ะปั๊ ม  
    จำนวน 1 ชุด เป็นเงินจำนวน 64,200.-
    บาท  

  งบประมาณตั้งไว้  0.- บาท  ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ  0.- บาท 
  โอนเพิ่ม จำนวน 64,200.-บาท  งบคงเหลือหลังโอน 64,200.- 

 บาท 
 รวมโอนเพิ่มจำนวน  1  รายการ   เป็นเงินจำนวน   64,200.-บาท 
 ดังนั้น กระผมจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป

ครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะอภิปรายหรือสอบถามรายละเอียด 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ในญตัตินี้ก็ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านสุทินครับ 
นายสุทิน มหาวงศ ์   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทิน มหาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน   
    เขต 2 ครับรู้สึกว่าถ้าเราไม่หาไว้ตอนนี้ก็คงจะไม่ทันการ เพราะทางกองช่างเขา
    แจ้งมาว่าชำรุดจริงๆ ดังนั้นผมเห็นควรเป็นอย่างยิ่งที่จะได้เครื่องสูบน้ำใหม่มา



๑๗ 
 

 

    รองรับไว้เพ่ืออีกตัวชำรุดขึ้นมาจริงๆ จะได้แก้ไขความเดือดร้อนให้พ่ีน้อง
    ประชาชนครับ ขอบคุณครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ มีอีกไหมครับ เชิญท่านนิยมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนิยม กัลจาก   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  เกียรติทุกท่าน กระผมนายนิยม กัลจาก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน    

 เขต 2 ครับในญัตตินี้ผมได้ดูแล้วด้วยหลักการและเหตุผลของผู้เสนอญัตติได้
 กล่าวถึงปัญหาความเดือดร้อนและเครื่องไม้เครื่องมือของด้านการประปา     
 ซึ่งตรงนี้ผมก็รู้สึกว่างานของประปาของเราจะมีปัญหาเรื่องเครื่องสูบน้ำ     
 เพราะผมก็เคยพูดหลายครั้งแล้วครับ ว่าอันไหนที่มันใกล้จะชำรุดหรือใช้งาน 
 มานานก็ให้ตั้งงบประมาณไว้เท่าที่ดูตรงนี้ผมว่าสมัยหน้าเราต้องตรวจเช็ค 
 เครื่องไม้เครื่องมือต่างๆ แล้วเสนอต่อสภาให้บรรจุอยู่ในเทศบัญญัติ เพราะเรา
 ไม่รู้ว่ามันจะชำรุดเมื่อไร ถ้าชำรุดขึ้นมามันจะก่อให้เกิดปัญหาต่อพ่ีน้อง
 ประชาชน แล้วอีกอย่างผมก็อยากนำเรียนตรงนี้ว่าถ้าเป็นไปได้ขอให้ใน
 ปีงบประมาณหน้าที่จะถึงที่เราจะทำเทศบัญญัติให้เตรียมไว้ทุกหน่วยทุกกอง
 ขาดเหลืออะไรเราก็จะได้ทำพร้อมเดียวกันให้มันเป็นระบบไปเลย ครับซึ่งตรงนี้
 ผมก็เห็นด้วยนะครับ ขอฝากไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในญัตตินี้มีอีกไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

ที่ประชมุ    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติที่ประชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขาช่วยนับองค์ประชุมครับ 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ระเบียบวาระท่ี 5 5.5 ญัตติที่ 10/2566 เรื่อง โอนเงิน 
ประธานสภาเทศบาลฯ งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ เครื่องสูบน้ำขนาด   
25 แรงม้า 380 โวลต์ สูบน้ำได้ 100 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง รวมค่าแรง
ติดตั้งและปรับศูนย์มอเตอร์และปั๊ม จำนวน 1 ชุด (กองการประปา) สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบขอให้ยกมือขึ้นครับ ท่านเลขานุการสภาช่วยนับคะแนนด้วย
ครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                ให้ความเห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบใหโ้อนเงินงบประมาณ จำนวน 12 เสียง 
 
 
 

 



๑๘ 
 

 

    5.6 ญัตติที่  11/2566 เรื่อง โอนเงินงบประมาณ เพื่ อตั้ งจ่ายเป็น    
    รายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ ปั๊มน้ำยาคลอรีน 100 – 230 โวล์ท 
    50 – 60 Hz 10 – 15 วัตต์ 1.5 บาร์ 0.2 – 0.5 A จำนวน 2 ชุด    
    (กองการประปา) 
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 5.6 ญัตติที่ 11/2566 
ประธานสภาเทศบาลฯ เรื่อง โอนเงินงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา 

งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ ปั๊มน้ำยา
คลอรีน 100 – 230 โวล์ท 50 – 60 Hz 10 – 15 วัตต์  1 .5 บาร์       
0.2 – 0.5 A จำนวน 2 ชุด (กองการประปา) ขอเชิญฝ่ายบริหารครับ 

นายถาวร สามภูศร ี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายถาวร สามภูศรี นายกเทศมนตรีตำบลวังดิน ขอเรียน

เสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการพิจารณาการโอนเงินงบประมาณเพ่ือ   
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทค่าครุภัณฑ์การเกษตร รายการ ปั๊มน้ำยาคลอรีน 100 – 230 โวล์ท    
50 – 60 Hz 10 – 15 วัตต์  1.5 บาร์ 0.2 – 0.5 A จำนวน 2 ชุด      
โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

     หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไข
    เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
    โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
    ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนมุัติของสภาท้องถิ่น 

เหตุผล เนื่องจากเทศบาลตำบลวังดิน มีระบบการสูบน้ำดิบเพ่ือผลิต
น้ำประปาในเขตเทศบาลตำบลวังดินและปั๊มคลอรีนเดิมได้เกิดการชำรุด
เสียหาย ซึ่งรายการดังกล่าว เทศบาลตำบลวังดินไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการนี้
ไว้ กองการประปา จึงขออนุมัติดำเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์การเกษตร ปั๊มน้ำยา
คลอรีน 100 – 230 โวล์ท  50 – 60 Hz  10 – 15 วัตต์  1.5 บาร์    
0.2 – 0.5 A จำนวน 2 ชุด เป็นเงินจำนวน 34,240.-บาท เพ่ือเป็นการ
แก้ปัญหาการเติมน้ำยาคลอรีนในระบบประปาและเพ่ือให้ประชาชนได้ใช้
น้ำประปาที่สะอาด มีรายการโอนดังต่อไปนี้ 

    รายการที่ 1 
    โอนลด 

    แผนงาน   เฉพาะการ 
     งาน   กิจการประปา 
     งบ   ลงทุน 
     หมวด   ค่าครุภัณฑ ์                    

   ประเภท   ครุภัณฑ์โรงงาน 
   รายการ   เครื่องสว่านโรตารี่ 3 ระบบ 24    
      MM+ดอก+หัว 



๑๙ 
 

 

     งบประมาณตั้งไว้  6,900.-บาท ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ 
        6,900.-บาท 

    โอนลด      6 ,9 0 0 .-บ าท  งบ ป ระม าณ ค งเห ลื อ     
       หลังโอน 0.-บาท 

    รายการที่ 2 
    โอนลด 

    แผนงาน   เฉพาะการ 
     งาน   กิจการประปา 
     งบ   ดำเนินงาน 
     หมวด   ค่าวัสดุ                     

   ประเภท   ค่าวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์ 
     งบประมาณตั้งไว้  290,570 .-บาท ขณ ะนี้ งบประมาณ
        คงเหลือ 139,370.-บาท 

    โอนลด      13 ,570 .-บาท งบประมาณ คงเหลือ    
       หลังโอน 125,800.-บาท 

    รายการที่ 3 
    โอนลด 

    แผนงาน   เฉพาะการ 
     งาน   กิจการประปา 
     งบ   ลงทุน 
     หมวด   ค่าครุภัณฑ ์                    

   ประเภท   ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 
   รายการ   ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ 

     งบประมาณตั้งไว้  30,000.-บาท ขณะนี้งบประมาณ 
        คงเหลือ 16,700.-บาท 

    โอนลด      13 ,770 .-บาท งบประมาณ คงเหลือ    
       หลังโอน 2,930.-บาท 
   รวมโอนลดจำนวน  3  รายการ   เป็นเงินจำนวน  34,240.-บาท 

    โอนเพิ่ม 
              แผนงาน   เฉพาะการ 

     งาน   กิจการประปา   
   หมวด   ค่าครุภัณฑ์  
  ประเภท   ครุภัณฑ์การเกษตร 
  รายการ   ปั๊ มน้ ำยาคลอรีน  100 – 230 โวล์ท      

    50 – 60 Hz  10 – 15 วัตต์  1.5 บาร์ 
    0.2 – 0.5 A 

    เหตุผลการโอน  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 



๒๐ 
 

 

  คำชี้แจง   เ พ่ื อ จ่ า ย เป็ น ค่ า ปั๊ ม น้ ำ ย า ค ล อ รี น         
    1 0 0  – 2 3 0  โว ล์ ท  5 0  – 6 0  Hz        
    10 – 15 วัตต์  1.5 บาร์ 0.2 – 0.5 A  

     จำนวน 2 ชุด เป็นเงินจำนวน 34,240.-
    บาท  

   งบประมาณตั้งไว้  0.- บาท ขณะนี้งบประมาณคงเหลือ  0.- บาท 
    โอนเพิ่ม จำนวน 34,240.-บาท งบคงเหลือหลังโอน 34,240.- 
       บาท 
   รวมโอนเพิ่มจำนวน  1  รายการ   เป็นเงินจำนวน   34,240.-บาท 

  ดังนั้น กระผมจึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป  

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดประสงคท์ี่จะอภิปรายหรือสอบถาม 
ประธานสภาเทศบาลฯ รายละเอียดก็ขอเรียนเชิญได้ครับ มีไหมครับ 
 

ที่ประชมุ    ไม่มีสมาชิกท่านใดยกมือขออภิปรายหรือสอบถาม 
 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ถ้าไม่มีกระผมก็จะขอมติที่ประชุม ก่อนที่จะมีการลงมติขอให้ทาง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านเลขานุการสภาช่วยนับองค์ประชุมครบั 
ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน มีจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ   ขณะนี้มีสมาชิกสภาอยู่ในห้องประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุมครับ 
นายเชาว์ วงศ์ศรใีส   : ครับ ระเบียบวาระท่ี 5 5.6 ญัตติที่ 11/2566 เรื่อง โอนเงิน 
ประธานสภาเทศบาลฯ งบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเฉพาะกิจประปา งบลงทุน 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร รายการ ปั๊มน้ำยาคลอรีน    
100 – 230 โวล์ท 50 – 60 Hz 10 – 15 วัตต์ 1.5 บาร์ 0.2 – 0.5 A 
จำนวน 2 ชุด (กองการประปา) สมาชิกท่านใดเห็นชอบขอให้ยกมือขึ้นครับ 
เลขานุการช่วยนับคะแนนด้วยครับ 

ว่าที่ ร.ต. สรายุทธ ทานะมัย  : จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลอยู่ในที่ประชุมจำนวน 12 ท่าน 
เลขานุการสภาฯ                เห็นชอบจำนวน 12 เสียง ครับ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบใหโ้อนเงินงบประมาณ จำนวน 12 เสียง 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)  
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ต่อไปจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกท่านใดประสงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ที่จะนำเสนอปัญหาของพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้ฝ่ายบริหารได้ไปดำเนินการ

แก้ไขก็ขอเรียนเชิญได้เลยครับ เชิญฝ่ายบริหารครับ 
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง

เกียรติทุกท่านในเรื่องความเดือดร้อนที่พ่ีน้องประชาชนพึงได้รับซึ่งได้ทราบดีอยู่
แล้วว่าพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนท่านสมาชิกก็ให้ความเห็นชอบในเรื่องจำเป็น
เร่งด่วนในเรื่องของน้ำประปาก็ดี เพราะว่าน้ำประปาของเทศบาลเราใช้น้ำดิบ
น้ำแม่ลี้มาผลิตประปาก็จำเป็นที่จะต้องมีสูบที่มีคุณภาพประกอบกับสูบของ
เทศบาลก็มีปัญหาอยู่หนึ่งตัว ปัจจุบันก็ใช้อยู่หนึ่งตัวก็รอความเห็นชอบของ 
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ท่านสมาชิก ส่วนเรื่องของเสียงตามสายก็เช่นเดียวกัน เพราะว่าอย่างที่นำเรียน
ไว้ในหลายพ้ืนที่มีปัญหาเรื่องของการกระจายเสียงให้พ่ีน้องประชาชนได้รับรู้
เรื่ อ งราว ข่ าวสารต่ างๆ  ที่ ผู้ ใหญ่ บ้ านผู้ น ำชุ มชนได้ประกาศนะครับ               
ก็ขอขอบคุณเป็นอย่างมากในฐานะที่เป็นผู้บริหารของท้องถิ่นครับ อีกเรื่องหนึ่ง
ที่อยากจะนำเรียนให้กับทางท่านสมาชิกก็คือเรื่องของการจัดงานเทศกาลลำไย
ของอำเภอลี้  โดยเป็นความร่วมมือของอำเภอลี้  ชมรมกำนันผู้ ใหญ่บ้าน      
และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 10 แห่ง ในอำเภอลี้ โดยงานเทศกาลจะ
เริ่มตั้งแต่วันที่ 31 สิงหาคม – 9 กันยายน 2566 รวม 10 วัน โดยในงานนี้
จะมีการประกวดธิดาลำไย ประกวดพันธุ์ลำไย ประกวดการกินลำไย และมี
ขบวนของทั้ง 8 ตำบลของอำเภอลี้ ก็ขอความร่วมมือท่านสมาชิกทุกท่านเข้า
ร่วมกิจกรรมในวันที่  31 สิงหาคม – 9 กันยายน 2566 โดยในเบื้องต้น    
การเดินขบวนจะเริ่มในช่วงเวลาประมาณ 17.00 น. ของวันที่ 31 สิงหาคม 
โดยมีท่ านผู้ ว่ าราชการจั งหวัดลำพูน เดิ นทางมาเป็นประธานนะครับ           
โดยกิจกรรมในงานในส่วนของธิดาลำไยเป็นหน้าที่ของกำนันผู้ใหญ่บ้านส่งเข้า
ประกวด ส่วนขบวนนั้นเป็นหน้าที่ของ 10 อปท. ได้ร่วมกัน ส่วนในคืนวันที่
สองก็จะมีในส่วนของรำวงย้อนยุคของท้องถิ่น โดยผู้จัดงานจะเป็นคนเตรียมใน
ส่วนของสาวรำวงนะครับ ส่วนในคืนถัดไปก็จะเป็นรำวงย้อนยุคของ ชรบ.  
ส่วนคืนที่สี่ ไปก็เป็นของออแกไนซ์ แล้วก็จะมีบูธสินค้าของทั้ง 10 อปท.     
โดยทางออแกไนซ์จะจัดเตรียมสถานที่ไว้ให้และท่านนายอำเภอก็ขอให้อยู่ทั้ง 
10 วัน นะครับ ก็ขอนำเรียนให้ท่านสมาชิกได้รับทราบและขอความร่วมมือเข้า
ร่วมกิจกรรมด้วยกันนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : เดี๋ยวยังไงขอให้ท่านฝ่ายบริหารได้ส่งรายละเอียดกำหนดการต่างๆ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ให้กับทางท่านสมาชิกอีกทีนะครับ 
นายถาวร สามภูศรี   : ครับ ขออนุญาตต่ออีกสักสองสามเรื่องนะครับที่จะแจ้งให้กับทาง 
นายกเทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกได้รับทราบ ประเด็นในเรื่องของทางเทศบาลตำบลวังดินจะสร้าง

อาคารป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยซึ่งจะตั้งอยู่ตรงข้ามร้านอัดฉีดซึ่งใน  
ส่วนนี้ทางเทศบาลขอแจ้งให้ท่านสมาชิกได้รับทราบว่าจะต้องได้ดำเนินการรื้อ
รั้วออกจำนวนแปดช่องด้วยกันเพ่ือให้รถเข้าออกได้ง่ายอันนี้ก็นำเรียนให้กับ
ท่านสมาชิกได้รับทราบนะครับ อีกเรื่องก็คือในส่วนของห้องน้ำบริเวณหน้า   
ต้นโพธิ์ทางเทศบาลก็ได้มอบหมายให้กับทางกองสาธารณสุขดำเนินการปรับ
พ้ืนที่เพ่ือให้บริการในเรื่องของถุงดำแก่พ่ีน้องประชาชนจึงต้องดำเนินการเปิด
ช่องกำแพงออกสักหนึ่งถึงสองช่องเพ่ือให้ง่ายต่อการติดต่อให้บริการครับ     
อีกเรื่องหนึ่งก็เป็นในเรื่องของโครงการพัฒนาศักยภาพของพนักงานและ
เจ้าหน้าที่ในวันที่ 1 – 2 สิงหาคมนี้ ในส่วนของทางท่านสมาชิกก็คงจะไปร่วม
ด้วยกนัที่ตำบลก้อ อำเภอลี้ จังหวัดลำพูน ครับมีเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระนี้ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะนำเสนอปัญหาความ 
ประธานสภาเทศบาลฯ เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้ทางฝ่ายบริหารได้ไปดำเนินการแก้ไขก็

ขอเรียนเชิญได้เลยครับ เชิญท่านนิยม ครบั 
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นายนิยม กัลจาก   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายนิยม กัลจาก สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน    

เขต 2 จากที่ทางฝ่ายบริหารได้แจ้งเมื่อกี้ผมว่าการจะทุบรั้วก็ดีหรือห้องน้ำก็ดี
จะต้องมีมติจากสภา เพราะตามระเบียบมันเป็นโครงสร้างถาวรจะต้องได้รับมติ
จากสภาหรอืไม่ครับอันนี้ข้อที่หนึ่งนะครับ แล้วข้อต่อไปผมอยากจะเรียนถามว่า
วันเข้าพรรษาที่ใกล้จะถึงนี้เรื่องเทียนพรรษาทางเทศบาลจะอุดหนุนชุมชนหรือ
ดำเนินการอย่างไรขอให้แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบด้วย แล้วเรื่องต่อไปการไป
พัฒนาศักยภาพซึ่งวันนั้นตรงกับวันที่หนึ่งและสองซึ่งวันที่หนึ่งตรงกับวันสำคัญ
ทางพระพุทธศาสนาคือวันอาสาฬหบูชา ซึ่งในทุกๆ ปีแต่ละหมู่บ้านจะมี
กิจกรรมต่างๆ ในวันอาสาฬหบูชาซึ่งผมมาพิจารณาดูแล้วว่า ถ้าจะให้ทาง
สมาชิกไปทั้งหมดมันคงเป็นไปได้ยาก เพราะติดภารกิจในการที่จะมีการแห่
เทียนพรรษาแล้วแต่ละที่อย่างเช่นหมู่ 4 มีการตั้งองค์ผ้าป่าเป็นประจำทุกปีใน
วันนี้ ถ้าจะขอให้เลื่อนวันเวลาตรงนี้จะสามารถทำได้ไหมฝากไว้แค่นี้ครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน ประเด็นที่หนึ่งเรื่องการทุบรั้วนั้นเป็นการแจ้งให้ทราบก่อน  

ส่วนการที่จะเสนอก็คงเป็นการประชุมสามัญในสมัยหน้าซึ่งตรงนี้เป็นการแจ้ง
ให้ทราบก่อนนะครับ ส่วนในเรื่องของกิจกรรมพัฒนาศักยภาพของพนักงาน
และเจ้าหน้าที่ อย่างที่แจ้งไปว่าในวันที่ 1 และ 2 เราได้ประสานสถานที่จัด
กิจกรรมเราจะเดินทางประมาณบ่ายโมงหรืออาจจะเรทอีกสักนิดหลังจากที่เรา
ทำภารกิจในช่วงเช้าเรียบร้อย เพราะเข้าใจว่าทุกท่านถ้าจะเลิกภารกิจแล้ว   
นะครับ ส่วนในเรื่องวันสำคัญทางพระพุทธศาสนาการแห่เทียนพรรษาผมขอ
อนุญาตให้ทางท่านปลัดได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นางสาวจตุพร จาตา   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
ปลัดเทศบาล เกียรติทุกท่าน ในส่วนของกำหนดการสืบสานประเพณีวันเข้าพรรษาที่ทาง 

ท่านสมาชิกได้สอบถามนะคะ ทางเทศบาลตำบลวังดินจะได้ดำเนินการร่วมกับ  
ท่านสมาชิกสภา โดยกำหนดการเราจะทำในวันอังคารที่  25 กรกฎาคม 
2566 เวลา 08.40 น. พร้อมกันที่เทศบาล เวลา 09.00 น. เดินทางจาก
เทศบาลไปยังวัดในเขตพ้ืนที่เรา ก็จะมีวัดหล่ายหิน ,วัดพระธาตุดวงเดียว        
,วัดพระธาตุห้าดวง ,วัดแท่นคำ แล้วก็จะมาที่วัดลี้หลวง วัดม่วงคำเป็นสถานที่
สุดท้ายนะคะ พร้อมกับทำกิจกรรมสาธารณประโยชน์ทำความสะอาดวัดนะคะ 
โดยการแต่งกายเป็นเสื้อสีขาวหรือชุดขาว ซึ่งกิจกรรมนี้ก็เหมือนทุกปีที่เราได้
ดำเนินการมาสำหรับประเพณีแห่เทียนเข้าพรรษานะคะ ขออนุญาตกราบเรียน
ค่ะ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน อีกเรื่องที่ทางผู้บริหารจะได้แจ้งให้ทางท่านสมาชิกทราบก็ขอ

ความร่วมมือจากทุกท่านด้วยนะครับ ในวันที่  28 กรกฎาคม ที่จะถึงนี้เป็นวัน
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เฉลิมพระชนมพรรษาของรัชกาลที่ 10 โดยกิจกรรมจิตอาสาท่านวิวัฒน์   
จันทร์โอภาส นายอำเภอลี้ จะได้ลงพ้ืนที่จิตอาสาพัฒนาในส่วนของศูนย์เด็ก
ของเทศบาลตำบลวังดิน เวลาบ่ายโมงนะครับ โดยจะมีกิจกรรมปรับภูมิทัศน์ 
ทาสีอาคาร ปลูกต้นไม้ แจ้งให้กับท่านสมาชิกได้รับทราบและมาร่วมกิจกรรม
ด้วยกนัครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : เชิญท่านนภดลครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายนภดล ผ่องแผ้ว   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายนภดล ผ่องแผ้ว สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน 

เขต 1 ผมขอเสนอเรื่องผ่านท่านประธานสภาไปยังผู้บริหารเรื่องเกี่ยวกับความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เนื่องจากท่อระบายน้ำหน้าวัดม่วงคำน้ำไหล
ผ่านไม่ได้ทำให้น้ำไหลขึ้นมาท่วมถนนจึงขอความกรุณาความเมตตาจากท่าน
ผู้บริหารช่วยดำเนินการเอาดินออกจากท่อด้วยครับ และมีเรื่องหนึ่งถนนข้าง
ธนาคาร ธ.ก.ส. เนื่องจากมันเป็นเนินทำให้ผู้มาติดต่อจอดรถได้ลำบากจึงขอให้
ทางเทศบาลช่วยดำเนินการปรับถนนด้วยครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน จากคำถามของท่าน สท.นภดล ผ่องแผ้ว ขออนุญาตเอ่ยนาม 

นะครับ ในเรื่องของการขุดเอาดินออกจากรางระบายน้ำตรงที่จะถึงวัดม่วงคำ
เป็นพ้ืนที่ที่น้ำมันจะไปออกันตรงนั้น เพราะว่ามันเป็นพ้ืนที่ต่ำนะครับ ตรงนี้ใน
การดำเนินการขุดลอกรางระบายน้ำได้ดำเนินการมาถึงตรงบริเวณหน้าบ้าน
อาจารย์นัน สุระจินดา ไปได้ระยะพอสมควรนะครับ เนื่องจากเป็นพ้ืนที่ที่     
ดินแข็งและฝารางมีปัญหาความลึกของดินที่ทับถมเวลาที่ เราจะรื้อมันก็
ค่อนข้างยากจึงทำให้เจ้าหน้าที่ของเราต้องใช้เวลานานพอสมควรในการขุดลอก
ส่วนทางไปวัดม่วงคำตอนนี้น่าจะดำเนินการถึงบริเวณหน้าบ้านยายฐานนะครับ 
เพราะตรงจุดนั้นก็เป็นอีกจุดหนึ่งที่น้ำท่วมขังนะครับ ส่วนตรงที่ท่าน สท.นภดล 
ได้นำเสนอเมื่อกี้ก็คงเป็นช่วงต่อๆ ไปนะครับ ส่วนเรื่องที่สองถนนข้างธนาคาร 
ธ.ก.ส. ตรงนั้นมันเป็นปัญหาที่รถที่จะมาจอดมากที่สุดคือรถของลูกค้า ธ.ก.ส.  
ก็ได้สังเกตหลายครั้งนะครับว่าสามารถจอดรถได้ แต่จอดในที่นี้หมายถึงจอด
ข้างไหล่ทางตรงนั้นมันก็จะมีรางระบายน้ำ ถ้ารถหนักก็จะทำให้ฝารางแตกก็ได้
ให้ในส่วนของกองช่างเข้าไปดูได้คุยกับผู้ที่เป็นคนร้องเรื่องนี้นะครับว่าจะต้อง
ดำเนินการอย่างไร เพราะว่าการจอดรถนั้นก็ยังจอดได้ แต่จะให้มีการปรับใน
ส่วนไหนก็ต้องมีการลงพ้ืนที่ดูร่วมกับผู้ร้องนะครับ คิดว่าน่าจะไม่ใช่เรื่องยาก 
เพราะว่าถนนคอนกรีตก็ดีดินที่อยู่บริเวณใกล้ก็ดีก็อยู่ในระดับที่ไม่สูงมากนัก 
นะครับ ก็ขอนำเรียนผ่านท่านประธานไปยังท่านสมาชิกครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระนี้มีอีกไหมครับ เชิญท่านสุทินครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 
 



๒๔ 
 

 

นายสุทิน มหาวงศ ์   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายสุทิน มหาวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน   

เขต 2 งานที่จะไปสัมมนาในวันที่ 1 ผมอยากให้ทางผู้บริหารจะเลื่อนขึ้นหรือ
เลื่อนลงก็ได้นะครับ เพราะในวันนั้นพวกผมจะไม่ได้ไปสักคนแน่นอนนะครับ 
เพราะติดทั้งผ้าป่าทั้งแห่เทียนพรรษาจัดเป็นประจำทุกปีนะครับ ก็ฝากท่าน
ประธานสภาชี้แจงกับทางฝ่ายบริหารด้วยนะครับ ส่วนอีกเรื่องที่ผมอยากจะ
ถามก็คือถนนหน้าฟู้ดเซ็นเตอร์เห็นเป็นล่องทิ้งไว้อย่างนั้นไม่ทำอะไรเลยหรือว่า
จะต้องให้มีอุบัติเหตุก่อนถึงค่อยไปทำ เพราะทางพ่ีน้องประชาชนเขาแจ้งมาว่า
เมื่อไรจะทำ เพราะรถจอดไม่สะดวก ฝากท่านประธานถึงผู้บริหารด้วยนะครับ 
ถ้าว่าไม่มียังไงตั้งงบไม่ได้ไม่ทันยังไงก็ให้ตั้งงบมานะครับ ทางฝ่ายสภายินดี    
จะช่วยครับ ขอบคุณครบั 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่านครับ ประเด็นแรกในส่วนของโครงการพัฒนาศักยภาพได้แจ้งวัน

เวลาในส่วนนี้ให้ทางสมาชิกได้ทราบไปแล้วในไลน์นะครับ ซึ่งในส่วนนี้เจ้าหน้าที่
ก็ได้ไปประสานในส่วนของสถานที่และวิทยากรไปแล้วเรียบร้อยนะครับ ซึ่งใน
วันที่ 1 - 2 สิงหาคม เป็นช่วงที่วิทยากรสามารถที่จะมาได้นะครับ ถ้าจะเลื่อน
ทางวิทยากรก็อาจจะไม่สามารถมาได้นะครับทางเจ้าหน้าที่ เขาแจ้งมา      
เดี๋ยวยังไงจะรับในส่วนนี้ไว้พิจารณาว่าจะมีการเปลี่ยนวันได้หรือไม่นะครับ   
อีกเรื่องหนึ่งในส่วนของด้านหน้าศูนย์อาหารผมขออนุญาตให้ทาง ผอ.กองช่าง 
ได้ชี้แจ้งกับท่านสมาชิกครับ 

นายปฐม ปัญญา   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
ผู้อำนวยการกองช่าง เกียรติทุกท่าน กระผมนายปฐม ปัญญา ผู้อำนวยการกองช่าง ขอกราบเรียน

อย่างนี้นะครับ หน้าฟู้ดเซ็นเตอร์เดิมทีเป็นฟุตบาทได้ดำเนินการรื้อฟุตบาทออก
แล้วจะนำยางแอสฟัลท์มาปูอีกทีนะครับ แต่เนื่องจากตรงนั้นเป็นพ้ืนที่ของ  
ทางหลวง ทางเทศบาลจึงไม่สามารถที่จะนำงบประมาณไปลงตรงนั้นได้จึงได้
ขอแอสฟัลท์ที่เหลือจากการปูถนนหลายๆ เส้นมารวมกัน แต่ที่ผ่านมาเราก็ได้
ขอแอสฟัลท์ที่เหลือจากทางหลวงบ้านกลางเขาก็แบ่งมาให้ประมาณ 1 ลำ 
เสร็จแล้วก็จบของเขาไปนะครับ แล้วในส่วนของผมก็ได้ดำเนินการขอแอสฟัลท์
ซึ่งกำลังจะปูถนนสายเข้าอ่างแม่เหยียบนะครับ ก็ได้กล่าวขอด้วยวาจาไว้ว่า  
ขอแอสฟัลท์ที่เหลือแล้วก็ช่วยไปปูที่หน้าฟู้ดเซ็นเตอร์ซึ่งไม่น่าจะเกิน 2 อาทิตย์
นะครับ แล้วก็จะดำเนินการทุบท่อแล้วนำฝาเหล็กเข้าไปใส่นะครับ ขอกราบ
เรียนตามนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : เชิญท่านชำนาญ พวงเงิน ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายชำนาญ พวงเงิน   : กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายชำนาญ พวงเงิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน 

เขต 1 ท่านประธานครับ มีพ่ีน้องชาวบ้านฝากถามมาเรื่องของขยะตอนที่เรา
จ้างเหมามาทีแรกถุงขยะจะต้องมีตราของเทศบาลแล้วถุงพลาสติกถุงใสที่เห็น
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อยู่บนรถขยะ ทางชาวบ้านก็เลยถามมาว่าตอนนี้เปิดแบบฟรีสไตล์แล้วหรอ    
ถุงอะไรก็ทิ้งได้รถขยะก็เก็บเต็มเลยเขาก็เลยฝากถามมาว่าทิ้งได้ตลอดเลย   
หรือเปล่า ขอบคณุครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน ในประเด็นนี้ เดี๋ยวผมขอให้ทางหัวหน้าโชคได้ชี้แจงให้กับ     

ท่านสมาชิกนะครับ ผมขออนุญาตเสริมนิดหนึ่งนะครับ ในส่วนของรถเอกชนที่
รับขนขยะอยู่ทุกวันนี้นะครับ ที่ เค้าฉีกถุงขยะก็เพราะว่าจะได้บรรทุกขยะได้
ปริมาณเยอะขึ้น เพราะถ้าไม่ฉีกถุงก็จะทำให้บรรทุกขยะได้น้อยลง เพราะบ้าน
เราขยะก็มีปริมาณเยอะพอสมควร เดี๋ยวให้ทางหัวหน้าโชคได้ชี้แจงครับ 

นายโชคชัย เป็งปะนัน   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข เกียรติทุกท่าน กระผมนายโชคชัย เป็งปะนัน หัวหน้าฝ่ายบริหารงาน

สาธารณสุข รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ขออนุญาตนำเรียนกับทางท่าน สท.ชำนาญ พวงเงิน นะครับว่าที่ชาวบ้านได้
สังเกตเห็นถุงใสหรือถุงที่มีลักษณะอ่ืนๆ นั้นน่าจะเป็นทางผู้รับจ้างเขาได้ฉีกถุง
อย่างที่ท่านนายกได้พูดไปเมื่อสักครู่ เพราะถุงขยะเวลานำขึ้นรถมันจะมีอากาศ
อยู่ข้างในถุงในการที่เราจะบรรทุกถุงขยะในปริมาณมากๆ จึงต้องระบายอากาศ
ข้างในถุงออกเพ่ือเพ่ิมพ้ืนที่ในการบรรจุถุงขยะ จึงเป็นเหตุที่ทางผู้รับจ้างได้ทำ
การฉีกถุงจึงทำให้พี่น้องชาวบ้านสังเกตุเห็นเป็นถุงลักษณะอ่ืนที่ไมใ่ช่ถุงขยะของ
เทศบาลซึ่งตามข้อตกลงในสัญญาจ้างครั้งแรกก็บอกไว้อย่างชัดเจนว่าการเก็บ
ขยะจะต้องเก็บเฉพาะถุงที่มีตราที่เทศบาลกำหนดนะครับ ขอนำเรียนชี้แจงไว้
เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระนี้มีอีกไหมครับ เชิญท่านชาญคณิตครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายชาญคนิต มีจี ๋   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายชาญคนิต มีจี๋ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน    

เขต 1 ผมขอฝากผ่านท่านประธานสภาตามเรื่องที่ผมเคยเสนอไปเรื่องของ  
รางระบายน้ำนะครับ ถนนมิตรประชา ซอย 3 หน้าบ้านคุณนภดล มูลเรือน   
มีอยู่ 3 จุด ด้วยกันซึ่งผมได้แจ้งในแอพพลิเคชั่น Traffy Fondue ประมาณ
วันที่ 17 มกราคม ที่ผ่านมาก็ยังไม่ได้ดำเนินการนะครับ แล้วก็มีตรงหน้า   
ศูนย์เด็กนะครับ ฝารางระบายน้ำเปิดอยู่ซึ่งได้แจ้งไปในที่ประชุมปีที่แล้วนะครับ 
ก็ยังไม่มีการดำเนินการอะไรนะครับ เนื่องจากผมเห็นว่ามันอันตรายอาจจะมี
ประชาชนหรือเจ้าหน้าที่ของเราเดินไปตกท่อตรงนั้นนะครับ ผมก็มีเรื่องฝาก
ท่านประธานไปยังผู้บริหาร 2 เรื่องครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน ต้องขอขอบคุณที่ท่านมีความห่วงใยในเรื่องของความเดือดร้อน

ของพ่ีน้องประชาชน โดยเฉพาะในเรื่องของฝารางระบายน้ำที่แตกในส่วนนี้ก็จะ
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ให้กองช่างรีบไปดำเนินการนะครับ เพราะฝารางในหลายพ้ืนที่ที่ เสียหาย    
ส่วนใหญ่ก็ เกิดจากที่น้ำหนักรถที่สัญจรไปมาไปกดทับทำให้ฝารางแตก 
โดยเฉพาะเส้นไปวัดม่วงคำจะมีรถบรรทุกเบียร์เข้าออกเป็นประจำทำให้ฝาราง
แตกนะครับ ได้ดำเนินการเปลี่ยนอยู่เรื่อยๆ นะครับ ในส่วนนี้ต้องแจ้งให้บริษัท
ที่รับผิดชอบในส่วนฝารางได้มารับผิดชอบในส่วนนี้ด้วยนะครับ ในส่วนที่หน้า
ศูนย์เด็กก็เช่นเดียวกันอย่างที่ท่านสมาชิก ท่าน สท.เก๊า ได้พูดไว้ และในส่วน
ของทางบ้านของอดีต สท.นภดล มูลเรือน นะครับ ได้เกิดฝารางแตกด้วยอายุ
อานามต่างๆ ทีน่านแล้วนะครับ เดี๋ยวในส่วนนี้ทางเทศบาลจะให้กองช่างเข้าไป
ดำเนินการซ่อมแซมนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ มีอีกไหมครับ เชิญท่านสุรศักดิ์ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายสุรศักดิ์ ยะป้อม   : กราบเรียนทา่นประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายสุรศักดิ์ ยะป้อม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน    

เขต 2 ผมอยากจะเสนอสักสองเรื่องครับ เรื่องแรกเป็นเรื่องที่ผมเคยเสนอไป
สองครั้งแล้วนะครับว่ารถเทรลเลอร์สำหรับบรรทุกรถแบคโฮว่าเมื่อไร        
ทางเทศบาลจะดำเนินการ เพราะว่าตอนนี้ก็เข้าหน้าฝนมาแล้ว การทำงานของ
รถแบคโฮก็ต้องออกพ้ืนที่บ่อยขึ้น  ฉะนั้น รถเทรลเลอร์สำหรับบรรทุก           
รถแบคโฮออกทำงานนอกพ้ืนที่จึงมีความจำเป็นอย่างมาก ถ้าเรา เอาขึ้น        
รถสี่ล้อกลางมันขึ้นลงลำบากแล้วลงกลางทางไม่ได้ต้องหาที่ที่เป็นเนินลงขอฝาก
ท่านประธานไปยังฝ่ายบริหารด้วยครับ เรื่องที่สองเรื่องหัวสะพานที่เชื่อม
ระหว่างโรงวัวกับหนองแมวชำรุดตอนนี้มันเริ่มเป็นโพลงแล้วก็อยากจะให้ทาง
ฝ่ายบริหารช่วยดูแลด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน ตามที่ท่าน สท.สุรศักดิ์ ยะป้อม ได้สอบถามประเด็นในเรื่องของ

รถบรรทุกแบคโฮเล็กในการที่จะออกทำงานนอกสถานที่ในส่วนนี้รับปาก   
ท่านว่า ถ้ามีเงินเหลือจ่ายในส่วนของรถเทรลเลอร์สำหรับบรรทุกรถแบคโฮนี้ใน
ปลายปีงบประมาณนี้ก็จะทำการจัดซื้อ เพราะว่าช่วงนี้ในส่วนของเม็ดเงินก็ต้อง
ดำเนินงานในเทศบัญญัติในส่วนของโครงการต่างๆ นะครับ ฉะนั้นข้อปัญหา
ของท่านก็ได้พูดไว้ในส่วนของการประชุมครั้งก่อนๆ อันนี้ก็รับทราบนะครับ 
ฉะนั้นในส่วนนี้ก็นำเรียนท่านสมาชิกว่า ถ้ามีเงินเหลือจ่ายในช่วงปลายปี
งบประมาณนี้ก็จะดำเนินการจัดซื้อต่อไปนะครับ ในส่วนเรื่องของหัวสะพาน 
คอสะพานที่หนองเก๊ามืน่นี้เจ้าหน้าที่กองช่างก็ได้ลงพ้ืนที่ไปดำเนินการปรับปรุง
แก้ไขเฉพาะหน้าไปก่อนให้มันดีขึ้น ส่วนจะแก้ไขปัญหาได้อย่างไรก็คงต้อง    
ขอท่านสมาชิกได้ลงไปตรวจสอบดูอีกสักเล็กน้อยนะครับ ตรงที่หนองเก๊ามื่น 
ครับก็มีอยู่สองเรื่องนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ท่านสุรศักดิ์เมื่อกี้นี้ที่ท่านได้นำเสนอจะเป็นในส่วนของสะพานแม่ไปร์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ใช่ไหมครับ ระหว่างโรงวัว-หนองแมว ใช่ไหมครับ 
 



๒๗ 
 

 

นายสุรศักดิ์ ยะป้อม   : ครับ ใช่ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : ตรงนั้นเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  
นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : แต่ที่ท่านบอกเมื่อกี้เป็นหนองเก๊ามืน่ ท่านนายกจะเปลี่ยนคำพูดไหม 
ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ 
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่าน เมื่อสักครู่ผมเข้าใจในส่วนของพ้ืนที่ผิดนะครับ ที่กล่าวไปเมื่อกี้

คือพ้ืนที่สะพานหนองเก๊าม่ืนจริงๆ แล้วคือบริเวณคอสะพานหนองแมว - โรงวัว 
ถูกต้องไหมครับ ตรงนั้นที่ เป็นโพลงอยู่ทางเจ้าหน้าที่ ได้ลงไปดำเนินการ
เรียบร้อยแล้วครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ มีอีกไหมครับ เชิญท่านสันติครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายสันติ ธรรมสุภา   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายสันติ ธรรมสุภา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน 

เขต 2 ผมขอนำเรียนผ่านท่านประธานสภาไปยังฝ่ายบริหารว่าในช่วงนี้พ้ืนที่
เพ่ือการเกษตรของบ้านลี้ส่วนใหญ่ก็จะปลูกข้าวกันซึ่งฟ้าฝนอาจจะตกไม่ทั่วถึง 
ดังนั้นจึงขอฝากผ่านท่านประธานไปยังผู้บริหารช่วยตรวจสอบเกี่ยวกับ    
เครื่องสูบน้ำที่ทางเทศบาลเราเคยไปช่วยเหลือพ่ีน้องเกษตรกรที่ประสบปัญหา
น้ำไม่พอใช้ในการทำการเกษตร ดังนั้นเพ่ือเป็นการเตรียมความพร้อมในการ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวนาที่ต้องการน้ำในการทำการเกษตร 
เนื่องจากมีน้ำไม่เพียงพอ จึงเรียนผ่านท่านประธานไปยังผู้บริหารด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับเชิญฝ่ายบริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  
นายถาวร สามภูศรี   : กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
นายกเทศมนตรีฯ เกียรติทุกท่านครับ ด้วยความห่วงใยก็ขอขอบคุณท่านสมาชิก ท่าน สท.สันติ 

ธรรมสุภา ในเรื่องของในช่วงนี้เป็นช่วงหน้าฝน แต่ว่าฝนตกน้อยทำให้ส่วนของ
นาข้าวก็ดีข้าวโพดก็ดีมีปัญหาเรื่องของน้ำฝนนะครับ ในส่วนของเครื่องสูบน้ำ
ทางเทศบาลตำบลวังดินก็มีเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่ เพ่ือที่จะให้พ่ีน้องประชาชน
ได้ใช้เครื่องสูบน้ำตัวนี้ไปแก้ปัญหาของพ่ีน้องประชาชนได้ อันนี้ก็นำเรียนผ่าน
ท่านประธานไปยังท่านสมาชิกนะครับว่า ถ้ามีปัญหาความเดือดร้อนท่านแจ้ง
เข้ามาได้เลยเราพร้อมที่จะนำเครื่องสูบน้ำไปแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน
ครับ ขอบคุณครับ 

นายเชาว์ วงศ์ศรีใส   : ครับ ในวาระที ่6 นี้ มีสมาชิกท่านใดประสงค์ที่จะนำเสนอปัญหา 
ประธานสภาเทศบาลฯ ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้ทางฝ่ายบริหารได้ไปดำเนินการ

แก้ไขก็ขอเรียนเชิญได้เลยครับ เชิญท่านชำนาญ แว่นแจ้ง ครบั 
นายชำนาญ แว่นแจ้ง   : กราบเรียนทา่นประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เกียรติทุกท่าน กระผมนายชำนาญ แว่นแจ้ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลวังดิน    

เขต 2 ผมมีเรื่องที่จะสอบถามนะครับ เรื่องท่อลอดเหลี่ยมที่หนองน้อยจันทร์ที่






